
 

 

Folketingets Sundhedsudvalg har den 27. april 2021 stillet følgende spørgsmål nr. 

1195 (Alm. del) til sundhedsministeren, som hermed besvares.  Spørgsmålet er stillet 

efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Susanne Zimmer (UFG). 

 

Spørgsmål nr. 1195:  

”Vil ministeren kommentere notat af 25/1-21 fra ME-foreŶiŶgeŶ ;”FolketiŶgsbeslut-
ŶiŶgeŶ V 82 er ikke på vej til at blive iŵpleŵeŶteret”Ϳ jf. SUU alm. del - bilag 227, i 

forhold til bemærkningerne i notatet om, at Sundhedsstyrelsens udlægning af den 

svenske officielle tilgang til sygdommen ME er misvisende, og at Sundhedsstyrelsens 

udlægning af norske offentlige ME-anbefalinger er fejlbehæftede og mangelfuld? ” 

 

Svar: 

Til brug for min besvarelse har jeg indhentet bidrag fra Sundhedsstyrelsen. De oplyser 

følgende, som jeg kan henholde mig til: 

 

”Sundhedsstyrelsen har indhentet oplysninger fra Norge, Sverige og England om an-

befalinger og guidelines for behandling samt oplysninger om organisering af udred-

ning, behandling og rehabilitering af patienter med kronisk træthedssyndrom. Sund-

hedsstyrelsen har gennemgået det fulde indhold af følgende rapporter og vejlednin-

ger: Nasjonal veileder-Pasienter med CFS/ME: Utredning, diagnostikk, behandling, re-

habilitering, pleie og omsorg fra Helsedirektoratet i Norge, Översyn av kunskapsläget 

för ME/CFS, fra Socialstyrelsen i Sverige, Myalgisk encefalomyelit och kroniskt tröt-

thetssyndrom (ME/CFS) fra Statens Beredning för Medicinsk och Social Utvärdering i 

Sverige samt Chronic fatigue syndrome/myalgic encephalomyelitis (or encephalopa-

thy): diagnosis and management, Clinical guideline fra National Institute for Health 

and Care Excellence i England. 

 

Sundhedsstyrelsen har udarbejdet et notat med et resumé af oplysningerne fra de 

nævnte rapporter som bilag til styrelsens notat Opfølgning på F 28 om kronisk træt-

hedssyndrom af 19. august 2019. I bilaget opsummeres de efter Sundhedsstyrelsens 

vurdering væsentligste oplysninger vedrørende behandlingstilbud til patienter med 

CFS/ME i de tre laŶde.” 

 

Sundhedsttyrelsen har derudover oplyst, at notatet fra ME-Foreningen ikke giver an-

ledning til at ændre på Sundhedsstyrelsens konklusioner vedr. behandlingen af 

CFS/ME i de tre lande. 

 

Jeg kan herudover henvise til mit tidligere svar på SUU alm. del – spm. 246. 
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